

新版《委托合同(示范文本)》发布 新增知识产权归属和保密条款

央视 王婧

近日,市场监管总局正式发布《委托合同(示范文本)》(GF—2025—1001),旨在落实《中华人民共和国民法典》中关于委托的相关规定,引导合同当事人依法公平有序开展委托活动。

为解决当前反映较为集中的委托人与受托人信息不对称、受托人滥用职权等痛点,市场监管总局对2000年制定发布的《委托合同(示范文本)》

(GF—2000—1001)进行了修订。

新版《委托合同(示范文本)》依照相关法律规定,在充分尊重行业现有交易模式的基础上,增加了使用说明和特别提示,对示范文本的适用范围、专业名词解释和签订合同的注意事项进行了提示说明,便于合同双方理解使用;

细化了委托事务、工作要求、验收标准等条款的内容,为合同双方提供了清晰、具体的签约指导;

新增了知识产权归属和保密要求条款,维护合同双方合法权益,减少交易纠纷。

新版《委托合同(示范文本)》通过完备的合同条款,规范委托交易行为,明确委托人和受托人的权利义务和违约责任,有利于提高交易效率,降低交易风险,促进社会和谐。社会公众可登录市场监管总局官网首页,进入全国合同示范文本库,进行免费查询、下载和使用。



水域救援演练

8月5日,参演消防员在松花江哈尔滨段进行绕标演练(无人机照片)。

8月5日,黑龙江省森林消防总队哈尔滨市支队在松花江哈尔滨段举行水域救援演练,检验队伍练兵备战水平,提升综合实战救援能力。

新华社 杨铁岩 摄

今日立秋,这三个换季常见谣言别再信了

央视 杨阳 史迎春

国家卫生健康委8月6日举行新闻发布会,介绍时令节气与健康有关情况。7日是二十四节气中的立秋节气,北京中医药大学东方医院主任医师王乐介绍,季节转换期也是心脑血管疾病的高发期。较大的昼夜温差导致人体血管收缩,引起血压波动,从而

增加心脏负荷,这对心脑血管疾病患者来说是一个考验。有三个常见的季节性谣言需要澄清:

一是“换季输液能通血管预防脑梗”,输液并不能“冲走”或“疏通”已形成的动脉粥样硬化斑块,盲目输液反而可能加重心脏和肾脏负担,甚至诱发心力衰竭。

二是“血压稍高没关系,换季后会

自然降下来”,恰恰相反,季节转换期血压波动更明显,高血压患者必须坚持规律用药和监测血压,切勿擅自停药或调整剂量。

三是“喝红酒、喝醋软化血管”,目前没有证据表明它们能起到这种作用,过量饮用反而伤身。保护血管要遵从医嘱,注意合理膳食,适当运动,保持健康的生活方式,科学控制血压、血脂、血糖。

三沙永兴岛今年已放生236只绿海龟幼龟

新华社 赵颖全

记者6日从三沙市海洋保护区管理局获悉,今年以来三沙市永兴岛已累计放生236只绿海龟幼龟,包括今年首次监测发现的自然孵化海龟种群。8月4日,最新一批22只刚孵化的绿海龟幼龟在永兴岛滨海社区海滩成功放归大海。

8月4日,仅有手掌大小的绿海龟幼龟在金色沙滩上奋力爬行,很快便消失在蔚蓝的海浪中。据三沙市海洋保护区管理局介绍,这些被放生的绿海龟幼龟经过专业人员精心照料,健康状况良好,是近年来在永兴岛首次监测发现的海龟蛋巢自然孵化出壳的

小海龟。

“海龟放生是保护和恢复海龟种群的重要举措。”三沙市海洋保护区管理局副局长李育培表示,近年来,三沙市持续加强海龟产卵场保护工作,通过定期清理海漂垃圾、移除沙滩大型石块等措施,为海龟营造更加安全的繁衍环境。

据了解,三沙市已建立常态化巡护机制,对海龟产卵地实施重点保护和监测。8月2日,永兴岛成功放生了84只自然孵化的绿海龟幼龟。这些海龟原产于永兴滨海社区沙滩,因潮汐变化存在被淹没风险,经工作人员实施保护性转移后成功孵化。

中国科学院南海海洋研究所科研

人员近日在永暑礁首次发现一处绿海龟产卵场,较此前西沙北岛等已知产卵场向南延伸约800公里。科研人员通过布设监测设备、夜间巡逻等方式,成功获取了绿海龟上岸筑巢产卵活动的影像记录,并采集到典型卵样本。现场勘察显示,沙地上留有清晰的鳍状肢爬痕,展现出绿海龟登陆与返回海洋的完整路径。

绿海龟是国家一级保护动物。专家表示,新发现的繁殖地对加强该物种保护具有重要意义,这一发现印证了南沙海域优良的海洋生态环境。未来将对该区域实施保护性监控,为后续开展海龟保护工作奠定基础。

广西防城港“亮证”女司机侯某某被行拘

新华社 黄耀滕

记者8月6日从广西公安部门获悉,广西防城港市公安局防城分局8月5日出具了公安行政处罚决定书,“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”

事件女司机侯某某因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十一条之规定,被处以行政拘留五日的处罚。

近日,网传“农村公路惊现证件侠”“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”等多条视频引发广泛关注。8月3日,广西防城港市委市政府调查组发布调查结果称,经调查,奔驰车女司机侯某某非公职人员,视频中侯某某所亮证件系其丈夫黎某所持有。

新闻速览

日军曾悬赏15万美元
追杀这张照片的拍摄者



近日,围绕“日军罪证照片”展开的电影《南京照相馆》上映。然而,真实的历史远比电影沉重压抑数倍。80多年前,一张名为《中国娃娃》的照片震惊了世界。

照片的拍摄者是王小亭。1937年8月28日,日军轰炸上海火车南站导致无数百姓死伤,这张照片就是在轰炸后拍摄。照片中的孩子叫王家升,当时只有一岁,他在站台上嚎哭,身上还有鲜血。

拍完照片,王小亭突破重重困难,将照片发表在美国的《生活》杂志上。面对这张照片,当时的日本军方极力狡辩、掩盖事实真相,说照片是摆拍、造假,后来又说是误炸,并且悬赏15万美元追杀王小亭。

事实上,上海南站远离战区,没有任何军事设施,日军的轰炸完全针对平民,他们的狡辩纯属无稽之谈。庆幸的是,王小亭最终躲过了这一劫,而王家升被好心人收养,长大成人。

加拿大西部林火罪魁祸首 竟是“空中飞鱼”

加拿大西部不列颠哥伦比亚省阿什克罗夫特镇日前发生一场林火,当地消防部门调查后发现,大火竟由一条“从天而降”的鱼引发。

据法新社5日报道,阿什克罗夫特消防部门7月30日接到报警,该镇以南约6公里处发生林火。火灾造成短暂断电,没有人员伤亡。

事件调查确认,这场林火由一条从空中坠落至电线的鱼引发。尽管最近的河流距火场约有3公里,但调查显示,这条鱼被一只鱼鹰捕获后,其在飞行途中将鱼掉落到电线上。鱼坠落导致电线短路产生火花,引燃了下方的干草。调查人员推测,可能天气炎热导致鱼鹰飞行过程中体力不支,才放弃了到嘴的猎物。

韩国宣布9月底开始 对中国团体游客免签

韩国国务总理金民锡6日说,从今年9月29日至明年6月30日,韩国政府将对中国团体游客实施临时性入境免签政策。

韩国政府表示,此次免签政策实施后,预计将进一步激发游客访韩需求,从而带动地方经济,实质性刺激内需。

中方自去年11月起对韩国试行单方面免签,数据显示此后中韩人员往来快速增长。中韩互为近邻,两国民众常来常往,有助于增进了解、深化友谊。

美媒:美拟2030年前 在月球建成核反应堆

据多家美国媒体报道,美国交通部长兼国家航空航天局代理局长肖恩·达菲近日将宣布,美国将加快推进在月球上建设核反应堆的计划。

据媒体披露的一份达菲的指令,加快月球表面建造反应堆的计划有助于推进美国月球探索任务。该计划将明确为美航天局此前构想的月球核反应堆项目设定具体时间表,目标是在2030年前完成一座100千瓦级核反应堆的发射与部署。该指令还要求美航天局在60天内征询业界意见,并指定负责人统筹推进项目。美航天局正在寻找有能力在2030年前发射核反应堆的企业。

综合新华社、央视